

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul ordinului cu privire la modificarea unor ordine ale ministrului finanțelor

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul ordinului cu privire la modificarea Ordinului ministrului finanțelor nr.150 din 05.09.2018 a fost elaborat de către Ministerul Finanțelor.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Proiectul ordinului nominalizat a fost elaborat în vederea corelării modificărilor operate prin Legea nr.212/2023 pentru modificarea unor acte normative (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2023, nr. 297-301, art.514). Modificări în Ordinul ministrului finanțelor nr.150 din 05.09.2018 țin de completarea în Codul fiscal a articolului 35 ² . Astfel, deducerea cheltuielilor persoanelor fizice s-a completat cu următoarele: <ul style="list-style-type: none">- deducerea cheltuielilor suportate pentru primele de asigurare facultativă de asistență medicală sau pentru contractarea serviciilor medicale de la un singur furnizor al acestor servicii, în cuantumul unui salariu mediu lunar pe economie, prognozat și aprobat de Guvern pentru anul pentru care a fost acordat. Dreptul la deducere se acordă persoanelor asigurate conform Legii nr.1593/2002 cu privire la mărimea, modul și termenele de achitare a primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală.- deducerea sumei achitate de către persoana fizică pentru procurarea primei de asigurare în baza contractului de asigurare de viață, în cuantumul unui salariu mediu lunar pe economie, prognozat și aprobat de Guvern pentru anul pentru care a fost acordat.- deducerea sumei achitate sub formă de dobânzi de către persoana fizică pentru creditele ipotecare, la procurarea primei locuințe, altele decât cele contractate prin Programul de stat "Prima Casă", în cuantumul unui salariu mediu lunar pe economie, prognozat și aprobat de Guvern pentru anul pentru care a fost acordat. Pentru locuința proprietate comună în devălmășie/cote-părți, dreptul la deducere se acordă fiecărui beneficiar al creditului ipotecar, proporțional cotei-părți deținute, aplicată conform limitei stabilite. Astfel, se propune completarea cu prevederile menționate supra în Declarație și în Regulamentul privind modul de completare a Declarației persoanei fizice cu privire la impozitul pe venit (Formularul CET18) (aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor nr.150/2018).
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
Proiectul ordinului în cauză nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Modificările și completările propuse la Ordinul nominalizat rezultă din necesitatea corelării prevederilor actelor normative elaborate de Ministerul Finanțelor cu prevederile Codului fiscal.
5. Fundamentarea economico-financiară
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului